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Ata da 53ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa  
do Estado da Bahia, 

     em 23 de novembro de 2023. 

                                                    Deputado Bobô, ad hoc. Às 15h30, o Sr. Presidente e proponente do 

evento, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão com a finalidade de entregar o 

Título de Cidadão Baiano ao Sr. Carlos Eduardo Casagrande, Empresário e ex-Atleta de futebol. 

Compuseram a Mesa dos trabalhos os(as) Srs.(as): Deputado Matheus Ferreira; Vicente José de 

Lima Neto, Diretor-Geral da Superintendência dos Desportos do Estado da Bahia (Sudesb), 

representando o Governo do Estado da Bahia; Pedro Paulo Casali, Defensor Público e Auditor do 

Tribunal de Justiça Desportiva da Federação Baiana de Futebol, representando a Defensora Pública-

Geral do Estado da Bahia, Firmiane Venâncio; Darcy Casagrande e Rafael Casagrande, familiares do 

homenageado; Nelson Sena, CEO da ND Produções; Marcell Moraes, ex-Deputado e protetor dos 

animais; João Paulo, Diretor de Divisão de Base do Palmeiras; Antônio Cardoso, Vice-Presidente da 

Shell Distribuidora; Augusto Filho e Marinaldo Brito, Empresários; e Gil Sergipano e Sandro 

Vasconcelos, ex-jogadores do Esporte Clube Bahia. O Sr. Presidente solicitou ao Cerimonial que 

conduzisse o Sr. Carlos Eduardo Casagrande ao Plenário Orlando Spínola, onde foi recepcionado 

com aplausos. Após a entrada surpresa do pai do homenageado, o Sr. Presidente registrou a 

presença dos estudantes da Escola Municipal Engenheiro Carlos Batalha, do Bairro de Boa Vista de 

São Caetano, participantes do Programa A Escola e o Legislativo. Em seguida, foi executado o Hino 

Nacional.  O Sr. Presidente passou a condução dos trabalhos para o Deputado Matheus Ferreira e, 

da tribuna, exaltou e relatou a trajetória do homenageado como jogador profissional de futebol. 

Pontuou que o Sr. Carlos Casagrande nasceu em Cascavel, no Paraná, e chegou à Bahia com 20 

anos, onde atuou com destaque pelos clubes baianos Bahia e Vitória e recebeu a premiação da Bola 

de Prata da Revista Placar em 2001. Enumerou os clubes pelos quais o homenageado passou ao 

longo da carreira e salientou que ele escolheu a Bahia para seguir a vida após a aposentadoria do 

futebol, onde atualmente é dono de postos de combustíveis, gerando emprego e renda para os 

baianos. Por fim, ressaltou a dedicação e o amor pela família e enalteceu a resiliência, a paixão e o 

poder de inspirar do homenageado. Após a exibição de um vídeo sobre o homenageado, o Sr. 

Presidente convidou os(as) Srs.(as) Rafael Casagrande, Darcy Casagrande e Mariana Barreto, 

familiares do homenageado, para juntos entregarem o Título de Cidadão Baiano ao Sr. Carlos 

Eduardo Casagrande. O agraciado externou o orgulho e a emoção em receber essa importante 

honraria, exaltou o Deputado Bobô e salientou que se sente acolhido, protegido e respeitado pelo 

povo baiano. Ressaltou a importância dos Clubes Bahia e Vitória na formação futebolística e humana 

dele. Pontuou que, após a carreira no futebol, tornou-se empresário e empreendedor, oportunidade 
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em que percebeu de fato o que é ser baiano. Falou sobre a responsabilidade e a motivação que a 

paternidade trouxe para vida dele e fez um agradecimento especial à família e às pessoas 

fundamentais no processo de escolher a Bahia. Finalizou ressaltando que esse Título acrescenta 

maior responsabilidade e leveza a ele, que não medirá esforços para representar o Estado. Após a 

execução do Hino da Bahia, o Sr. Presidente, em nome do Poder Legislativo, agradeceu a presença 

de todos e, às 16h20, declarou encerrada a Sessão. 
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